

Sy 深入学习贯彻习近平生态文明思想 争创国家生态文明建设示范市

放弃“寸塘寸金” 守护青山绿水

崖州区3160多亩海水养殖场全部停养

本报讯(记者 符吉茂)伴随着机器轰鸣声,宁远河口养生岛上4口海水养殖塘的围堰,被开挖、回填……近段时间以来,崖州区开展海水养殖集中整治,对宁远河口养生岛禁养区4口水产养殖塘进行拆除,确保8月底前完成目前在养的海水养殖场退养工作,实现全区水产养殖业可持续发展。

入户外塘宣传法律法规、深入盐碱地拆除水产养殖塘、无人机巡查防止复养……自今年7月中旬崖州区开展海水养殖集中整治以来,为守护青山绿水,全区水产养殖户放弃“寸塘寸金”,积极支持海水养殖清退工作。截至8月20日,崖州区全区3163.81亩的海水养殖

(含养殖区732.50亩,禁养区2431.31亩)已实现全面停养。

“绿水青山就是金山银山,为了子孙后代留下良好的生活环境,我家已完成45口海水养殖塘的停养。”崖州区盐灶村养殖户秦有志了解到海水养殖塘对生态环境的危害后,主动配合清理退塘。这是崖州区水产养殖户主动退塘支持美丽崖州建设的生动实践。

据悉,秦有志从2010年开始养石斑鱼,10年间发展到45口塘,每年纯收入100多万元。在接到崖州区政府发放的海水养殖场清退通知,并了解到水产养殖尾水随意排放对海洋生态环境的

危害后,他毅然低价卖了在养的1万斤石斑鱼,全力配合清退工作。退塘后,他将尝试开展芒果或槟榔种植,有合适的工作也会去做。

同样支持养殖塘清退工作的还有该村的养殖户秦铭志。秦铭志有28年的海虾养殖经验,两口虾塘是主要经济来源,靠着养虾一家人买了车盖了房,过上了好日子。在了解到养殖塘对生态环境的危害后,他也抓紧把塘里的虾卖了,目前两口虾塘都已停养,等待清退。

“在区委区政府的大力宣传下,我们明白了清塘退养,不仅是为了保护环境,也是为了崖州区的可持续发展。”多数养殖户如此表

示。

据悉,7月以来,崖州区通过发放宣传手册和政府公告、设立禁养公告牌、安排律师顾问入户外塘进行普法宣传、下发整改通知等多种方式,宣传渔业法律法规和执法管理措施,争取养殖户的理解和支持,引导养殖户签署停养承诺书,有力推动了海水养殖清退工作的顺利开展。为防止复养,崖州区通过执法队员的日常巡查、无人机高空巡查和各村网格员、网格员不间断巡逻排查,及时发现并制止复养苗头的养殖户。

崖州区相关负责人表示,全区相关部门坚决贯彻落实习近平生态文明思想,通过引导和帮助养殖

户转业、做好补偿资金发放等工作,解决养殖户的实际困难,推动全区水产养殖产业结构调整和优化升级,实现水产养殖业的绿色循环低碳发展。下一步,崖州区将加快推进崖州湾科技城水产南繁育种和种苗繁育科技产业园项目,促进养殖户转业。

为彻底解决全区海水养殖污染问题,崖州区正着手开展海岸带禁养区生态修复项目,范围覆盖崖州湾海岸带养殖水域滩涂规划禁止养殖区,对崖州湾海岸带禁养区虾塘进行拆除后,改造为林地或者湿地,生态修复总面积约2975亩。该项目已完成立项,并组织召开了项目可研评审会。

Sy 关爱保护未成年人健康成长

全国残疾预防日 三亚残联开展宣传教育活动 残疾预防 从儿童早期干预做起

本报讯(记者 黄珍)8月25日是全国残疾预防日,今年的主题是“残疾预防,从儿童早期干预做起”。8月24日,市残联在市妇幼保健院举办全国残疾预防日宣传教育活动。

活动重点围绕儿童生长发育知识、儿童康复知识、残疾儿童康复救助制度三个宣传重点展开。据了解,0-6岁是残疾儿童生理和心理发育的关键时期,也是康复工作的最佳介入时期。6岁以前,特别是3岁以前,如果能从医学、康复、教育、社会角度对高危儿童进行早期干预,能最大限度地减少残疾带来的危害。

此次活动是市残联“爱润心田 阳光相伴”未成年人思想道德建设工作品牌系列活动之一。

Sy 志愿活动

志愿者上街入户 宣传垃圾分类知识

本报讯(记者 黄世峰)近日,由共青团天涯区委员会牵头,多个社区党支部参与的“一座城市 一起文明”宣传引导党日活动暨“垃圾分类 青春助力”志愿服务活动在辖区文明路路口举行。

“垃圾分类收集可以减少垃圾处理量和处理设备,降低处理成本,减少土地资源的消耗,具有社会、经济、生态三方面的效益……”记者在活动现场看到,党员志愿者和团员志愿者向过往群众分发垃圾分类宣传资料,并解说如何进行垃圾分类,分类后如何处理等垃圾分类知识。同时,通过有奖问答,引导居民主动参与到生活垃圾分类行动中来。

志愿者们还拿着环保宣传册,到周边商家普及宣传垃圾分类知识,一位商家说,今后将会用心做好垃圾分类,用实际行动带动身边人参与进来。

本次志愿活动,将推动垃圾分类工作深入开展,为即将实施的垃圾分类工作做好准备。



海上冲浪 乐享假期

8月23日,众多冲浪爱好者在三亚大东海畅快冲浪,他们时而浪尖行走,时而人仰“板”翻,尽情享受度假时光和大海带来的激情与活力。

据了解,学习冲浪已成为众多年轻游客来三亚必“打卡”的游玩项目。

见习记者 李学仕 摄



天涯区: 368名外来务工随迁子女昨摇号入学

本报讯(记者 黄世峰)8月25日上午,天涯区教育局在市第三中学通过电脑摇号的方式,安排“随迁子女”新生在今年秋季入学,辖区内11所学校为外来务工人员子女提供了368个学位。

为全面规范义务教育招生入

学行为,大力促进义务教育均衡发展,维护外来务工人员子女入学的合法权益,切实解决外来务工人员子女入学的难题,天涯区教育局坚持依法招生,结合辖区实际情况,对外来务工人员随迁子女入学,采取“相对就近、统筹安排”的入学原则,保障全区

外来务工人员随迁子女入学。此次接收对象为:非三亚市户籍的外来务工人员随迁子女,年龄在6周岁以上(即入学2020年8月31日前年满6周岁),处于义务教育阶段,并随父母或其他监护人来天涯区暂时居住的有学习能力的儿童少年。

天涯区有关负责人称,今年外来务工人员子女申请人数为368人,由于天涯区城区学校学位比较紧张,无法满足外来务工人员子女全部就近入学,所以采取摇号方式由近至远安排学位,保证申请学位的学生全部入学。

学生监护人要在学校规定的

时间内,到所安排的学校报名注册,逾期未按时到校报名注册的新生,按自动放弃学位处理。学生入学后,各校将于今年9月底前,为其建立全国学生学籍。如发现学生已存在学籍,各学校有权将其退回原学籍所在学校。

海南整治义务教育学校违规招生问题

对无计划、超计划组织招生等10种行为严肃问责

本报讯(记者 胡拥军)为规范义务教育学校招生行为,整治群众反映强烈的招生工作突出问题,海南省教育厅党委近日印发方案,决定于8月中旬至9月底在全省范围内对义务教育学校违规招生行为问题进行专项整治。

据悉,本次专项行动重点治理以下10种义务教育学校违规招生行为:1.义务教育学校无计划、超计划组织招生的;2.义务教育学校未严格遵守义务教育

免试就近入学规定,以各种名义组织考试或变相“掐尖”选生源的;3.义务教育阶段学校以学生考试成绩、各类竞赛证书、学科竞赛成绩、考级证明或社会培训机构组织的各类考试结果等作为招生入学和分班依据的;4.义务教育阶段民办学校招生未纳入属地统一管理,与公办学校同步招生,或未经教育行政部门审批超范围招生的;5.公民义务教育学校以高额物质奖励、虚假宣传等不正当手段招揽生

源的;6.公民义务教育学校收取或变相收取与入学挂钩的“捐资助学费”的;7.义务教育学校未实行均衡分班,设立任何名义的重点班、快慢班的;8.初中学校对学生进行中高考成绩排名、宣传中考状元等的;9.义务教育学校存在人籍分离、空挂学籍、学籍造假等现象的,与公办学校同步招生,或未经教育行政部门审批超范围招生的;10.买卖所谓入学“指标”,为择校提供便利并从中牟利的。

省教育厅党委要求,各市县要将对违规招生行为专项整治情况作为2020年对学校综合考核的重要指标,对违规办学行为严重且专项整治不到位的学校严格问责。各市县教育局党委(党组)要对义务教育学校违规办学情况进行机动式专项督查,对存在违规办学行为的学校进行严肃处理,下达整改通知书限期整改,对违规办学情况严重的学校按照“属地管理”原则,依照相关规定进行分类处理和责任追究。

其中,违规情节严重的学校,将被取消当年评优评先资格,同时对该校校长依情给予通报批评、诫勉谈话、行政处分、调离岗位,直至撤职处分。涉嫌违法违规违纪的学校或个人,将由纪检、组织等部门联合作出组织处理;涉嫌买卖所谓入学“指标”等违法行为的学校或个人,线索将移交当地公安部门,由公安部门查实后依法处理。

省教育厅违规招生行为专项整治监督电话:0898-65324535

Sy 我为加快推进海南自由贸易港建设作贡献

三亚互联网微型创意企业创业大赛启动 50万元奖金 助力“后浪”乘风破浪

本报讯(记者 杨洋)新专业、新探索,聚焦产业发展,为自贸港建设做强人才“基本盘”。8月25日,记者从相关部门获悉,三亚市互联网微型创意企业创业大赛已经启动,正在进入项目征集期,初赛将于9月12日(专家评审期)举行。此次大赛将助力“后浪”乘风破浪,吸引并发现一批科技创新企业,挖掘优秀项目、企业、人才落户三亚,为三亚发展高新技术产业注入新动能。

据悉,此次大赛以“智创海南,慧创未来”为主题,共设置初创企业组和成长企业组两个组别,每个团队根据所属组别参加各阶段评选。本次共设置奖金50万元。

此次作品范围涵盖互联网+、机器学习、云计算、人工智能、认知服务、虚拟现实、增强现实、混合现实、三维打印、游戏开发、电子信息、新能源与节能环保、新材料、文化创意等。

赛事相关负责人表示,赛事旨在建立多种类型的平台,通过各类赛事,为人才创造创新创业的重要机会和发展环境,让三亚、海南成为青年人创业的热土。

此次活动由三亚市科技工业发展委员会、三亚市科技工业信息化局、共青团三亚市委主办。

Sy 诚信企业

三亚明佳园林环卫集团有限公司: 正向发力 点亮希望

本报记者 杨洋

隔离病毒,不隔离爱。在三亚,为抗击新冠肺炎疫情,三亚明佳园林环卫集团有限公司1700多名员工坚守岗位,全天候“上岗”;捐款捐物达28万元,播撒爱心、正向发力,用心中的爱温暖鹿城,点亮希望。

疫情防控期间,吉阳区田独村种植的80多亩辣椒等待收购,三亚明佳园林环卫集团有限公司主动爱心认购近5万斤,并委托吉阳区人武部向三亚市驻地部队官兵赠送3万斤。春节期间,公司向吉阳区大茅村、中廖村、罗蓬村、田独村的农户购买4.7万斤辣椒,并将辣椒捐赠给抗击疫情一线的三亚市驻地部队官兵。

今年春节,街上行人稀少,但只要你出门,总能在城市的街头,看到熟悉的“黄马甲”,他们就是三亚明佳园林环卫集团的环卫工人。在疫情面前,该公司党员成立一支20人的环卫抗击疫情工作队,奋战在抗疫一线。罹患脑溢血、身体并未痊愈的孙奕好主动请缨,坚守岗位;明知有风险依然迎难而上的3位消毒垃圾桶守护者24小时保洁不间断,主动承揽额外作业任务,帮助清洗“隔离护栏”……

环卫工人每天都要在街面上工作,干的是最脏、最杂的活。在疫情防控的特殊背景下,自身的安全防护也尤为重要。如若感染,其自身将成为移动的传染源,非常危险。为确保安全,该公司优先保障一线环卫工人的防疫物资,并保证每一个人的口罩供应。

疫情防控期间,废弃口罩的处理是难点之一。为避免废弃口罩被人为二次利用,该公司专门在市区3个垃圾中转站分别放置了专门收集口罩的不锈钢垃圾桶,由6名环卫工人专门负责,做到及时收集、及时销毁。

疫情防控期间,他们是城市最美的“逆行人”;平时工作中,他们是城市的“美容师”,洗扫街面、清洗护栏、养护路面……公司采取机械设备循环作业与24小时人工保洁相结合,率先在主城区施行24小时保洁机制,并增加夜间保洁巡查和清扫工作力度,为扮靓城市颜值、提升城市品位“保驾护航”。

近年来,该公司相继购买了各项大中小型环卫设备,包括垃圾压缩车、扫路车、高压洗扫车、绿化洒水车等多种特种作业车辆,率先运营海南省首个智慧环卫管理指挥监控中心,以云服务方式,随时为管理者及作业人员提供“前端垃圾分类、道路清扫保洁,中端垃圾分类收集运输,末端资源处置利用”等环卫管理全过程中的重要数据和所需的服务,对道路保洁人员、作业车辆等进行实时跟踪、监控和调度。

2016年至今,该公司还积极做好帮扶工作,先后帮助19个家庭摘掉“贫困帽”,并积极参与助残、助学等公益活动,帮助解决困难家庭成员就业问题,先后向省残联、崖州区困难学子捐献爱心达25万元,为贫困户、残疾人提供就业岗位1000多个,2019年被评为“打赢脱贫攻坚战先进集体”。

用脚步行走,用汗水浇灌,三亚明佳园林环卫集团有限公司为三亚在海南自由贸易港建设中打造新标杆贡献环卫力量,一直未歇脚。

三亚市环境空气质量日报

(24日16:00至25日16:00)

监测点	PM _{2.5} (ug/m ³)	SO ₂ (ug/m ³)	AQI级别
河东	9	4	一级,优
河西	11	3	一级,优
海棠湾	8	3	一级,优
鹿回头	8	3	一级,优
亚龙湾	--	--	--
创意新城	9	4	一级,优
君悦子站	8	3	一级,优
天涯区抱龙小学	7	3	一级,优

今日空气质量预报:一级(优)